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Τα eFuels αλλάζουν  
τα πάντα στην  
αυτοκίνηση!

ΦΩΣ ΣΤΟ ΤΟΎΝΕΛ ΦΑΊΝΕΤΑΊ 
πως ρίχνει η νέα απόφαση της ΕΕ 
για την γνωστή κατάργηση των 
θερμικών αυτοκινήτων (βενζίνης, 
diesel και όλα τα υβριδικά) από 
το 2035. Κι όμως αλλάζουν τα 
πάντα, αφού το νέο καθεστώς 
δείχνει πως τελικά οι κινητήρες 
εσωτερικής καύσης ΔΕΝ 
πεθαίνουν!

Με τα μέχρι σήμερα δεδομένα, οι 
Γερμανοί σώζουν την αυτοκίνηση και 
τους κινητήρες εσωτερικής καύσης, με 
σωσίβια λέμβο τα λεγόμενα eFuels. Η 

νέα απόφαση, που ήρθε μετά από συνεχείς πιέσεις 
και διαπραγματεύσεις της βαριάς γερμανικής 
αυτοκινητοβιομηχανίας προς την ΕΕ, αλλάζει 
λοιπόν τα πάντα αφού απο το 2035 θα επιτρέπεται 
τελικά να πωλούνται καινούργια αυτοκίνητα με 
κινητήρες εσωτερικής καύσης! Αρκεί αυτά να 
κινούνται αποκλειστικά με eFuels.

Τι είναι όμως τα eFuels; Πρακτικά μια μορφή συν-
θετικού καυσίμου που απέχει ριζικά από τα ορυκτά 
καύσιμα. Ο όρος που ίσως ταιριάζει πιο σωστά 
είναι “ηλεκτροκαύσιμα”, τα οποία και παράγονται 
μέσα από μια απαιτητική και κοστοβόρα διαδικασία 
που χρησιμοποιεί ως βασικό της πόρο τις εκπομπές 
CO2 στην ατμόσφαιρα. Απαραίτητη προϋπόθεση 
αποτελεί το γεγονός ότι η διαδικασία παραγωγής 
γίνεται με πράσινη ενέργεια από ανανεώσιμες 
πηγές, χωρίς να παράγονται εκπομπές CO2 κατά τη 
διαδικασία.

Βέβαια με τη χρήση των eFuels σε έναν κινητήρα 
εσωτερικής καύσης, παράγονται ρύποι CO2 στην 
εξάτμιση. Οι παραγόμενοι ρύποι όμως κατά την 
καύση είναι ίδιοι με αυτούς που καταναλώνονται 
κατά την παραγωγή αυτών των καυσίμων. Συνε-
πώς και η χρήση τους κατά μία έννοια καθιστά τα 
ηλεκτροκαύσιμα ουδέτερα… ή αλλιώς ούτε γάτα… 
ούτε ζημιά!

Με στόχο λοιπόν την εξέλιξη πάνω σε αυτή την 
κατεύθυνση, παράλληλα βέβαια με τη συνέχιση της 
εξέλιξης σε ηλεκτρικά αυτοκίνητα, μπαταριών και 
υδρογόνου, η αυτοκίνηση βρίσκεται σε ένα νέο μο-
νοπάτι το οποίο φαίνεται να υποστηρίζουν και με-
γάλες αυτοκινητοβιομηχανίες αλλά και πετρελαϊκές 
εταιρίες. Για την ώρα πάντως, τα eFuels αποτελούν 
ένα πολύ ακριβό καύσιμο, πολύ ακριβότερο από τη 
βενζίνη ή το diesel. Όμως είναι ένα καύσιμο που 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί με τις σημερινές υποδο-
μές στα πρατήρια και κυρίως μπορεί να είναι συμ-
βατό με τα σημερινά αυτοκίνητα και τους κινητήρες 
εσωτερικής καύσης. Και αυτά είναι υπέροχα νέα!

EDITORIAL

Tο Skoda Fabia ανέκαθεν αποτελούσε μια ενδιαφέρουσα 
επιλογή στα supermini. Μόνο που τώρα είναι καλύτερο σε 

όλους τους τομείς, ποιοτικότερο και βεβαίως μεγαλύτερο.

H Nissan έχει θέσει ως άμεσο στόχο μια γκάμα αποκλειστικά με 
εξηλεκτρισμένα αυτοκίνητα. Και το Juke Hybrid πήρε εδώ και 

μερικούς μήνες τη θέση του σε αυτή τη νέα στρατηγική της μάρκας.

Το Citroen C5 Aircross ανανεώθηκε πρόσφατα, απέκτησε νέα 
εμφάνιση και νέες τεχνολογίες.

Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς για το Peugeot 205; Τα GTI και 
Rallye, μοντέλα που σφυρηλάτησαν ολόκληρες γενιές από 

petrolheads... το Cabrio δια χειρός Pininfarina... το T16 που 
«πολέμησε» με τα άλλα θηρία στο Group B ή το T16 που κέρδισε 

το αληθινό Paris-Dakar για 2 συνεχόμενες χρονιές με Vatanen 
και Kankkunen;
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Το Ford 
Bronco 
έρχεται στην 
Ελλάδα!

Η μετάδοση της κίνησης γίνεται με αυ-
τόματο κιβώτιο 10 σχέσεων ως στάνταρ. 
Μάλιστα, μία μέγιστη σχέση «έρπειν» 
(crawl) έως και 64,33:1 στη λειτουργία 
low range δίνει στο Bronco τη δυνατότη-
τα να κινείται με ταχύτητα 6 km/h με τον 
κινητήρα να περιστρέφεται στις 2.400 
στροφές ανά λεπτό, εξασφαλίζοντας ακρι-
βή έλεγχο χαμηλών ταχυτήτων και μειώ-
νοντας την πιθανότητα ακινητοποίησης 
σε δύσκολο έδαφος. Το Bronco Outer 
Banks είναι εξοπλισμένο με ένα ηλεκτρο-
νικά ελεγχόμενο κιβώτιο μεταφοράς δύο 
ταχυτήτων που επιτρέπει την εναλλαγή 
εν κινήσει με το πάτημα του κουμπιού 
μεταξύ μακριών και κοντών σχέσεων.

Το Bronco Badlands προσθέτει ένα διαφορικό περιορισμένης ολίσθησης 
για τον εμπρός άξονα, καθώς και ένα σύστημα αποσύνδεσης της εμπρός 
αντιστρεπτικής δοκού, εξασφαλίζοντας μέγιστη άρθρωση στην ανάρτηση 
σε απαιτητικές συνθήκες. Επιπλέον, ένα ηλεκτρομηχανικό κιβώτιο μετα-
φοράς δύο ταχυτήτων με αυτόματη λειτουργία επιτρέπει την απρόσκο-
πτη εναλλαγή μεταξύ 2WD και 4WD, ανάλογα με τις συνθήκες, αφήνο-
ντας τον οδηγό απερίσπαστο προκειμένου να συγκεντρωθεί στο δρόμο.

Η σχεδίαση του είναι εμπνευσμένη τόσο από το αυθεντικό Bronco του 
1966, όσο και από άλλα μοντέλα της Ford, όπως το F-Series της αμερικα-
νικής αγοράς και η θρυλική Mustang. Τα αυτοκίνητα που θα διατεθούν 
στην αγορά της Ευρώπης θα φέρουν την ονομασία First Edition και θα 
είναι διαθέσιμα στα επίπεδα εξοπλισμού Outer Banks ή Badlands. Κάθε 
ένα θα έχει αριθμημένο σήμα στο εσωτερικό με τον αριθμό σειριακής 
παραγωγής, καθώς και μια επιλογή βασικών διαθέσιμων αξεσουάρ, όπως 
καλύμματα καθισμάτων από νεοπρέν, τσάντες αποθήκευσης για τις πόρ-
τες και μαλακή διχτυωτή οροφή, ανάλογα με την έκδοση του μοντέλου.

ΤΟ ΊΔΊΑΊΤΕΡΑ ΔΗΜΟΦΊΛΕΣ ΣΤΊΣ 
ΗΠΑ FORD BRONCO έρχεται στην 
Ευρώπη, αυστηρά σε περιορισμένο 
αριθμό αυτοκινήτων. Πρόκειται για ένα 
ιδιαίτερα ικανό εκτός δρόμου μοντέλο, 
με 335 ίππους.

Η Ford φέρνει το θρυλικό Bronco 4×4 για πρώτη φορά 
στην Ευρώπη. Το μοντέλο είναι ήδη διαθέσιμο για 
παραγγελία σε επιλεγμένες αγορές (μεταξύ τους 
και η Ελλάδα), στην hardcore έκδοση Outer Banks 

και στην Badlands. Και οι δύο εκδόσεις που θα έρθουν στην 
Ευρώπη ξεχωρίζουν για τις κορυφαίες ικανότητές σε ακραίες 
εκτός δρόμου διαδρομές, ενώ και οι δύο εφοδιάζονται με 
κινητήρα EcoBoost V6 2.7lt που αποδίδει 335 ίππους και 
563 Nm ροπής.

Το Bronco έχει δικαίως το προσωνύμιο “G.O.A.T.” (Goes Over 
Any Type of Terrain), κι αυτό γιατί περιλαμβάνει εξελιγμένα 
συστήματα μετάδοσης κίνησης με μακριές και κοντές σχέ-
σεις, Trail Control και έως 7 προφίλ οδήγησης. Το μοντέλο 
μεταξύ άλλων έχει αφαιρούμενες πόρτες με δυνατότητα 
αποθήκευσης μέσα στο αυτοκίνητο, ενσωματωμένα σημεία 
στήριξης που προορίζονται για την εγκατάσταση αξεσουάρ 
καθώς και εξαιρετικά ανθεκτικά και εύκολα στο καθάρισμα 
εξαρτήματα και επιφάνειες στην περίπτωση που τα πράγματα 
αρχίζουν να γίνονται πιο δύσκολα.
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Ολοκαίνουργιο  
Hyundai Kona,  
το καλοκαίρι στην Ελλάδα
ΤΟ ΝΕΑΣ ΓΕΝΊΑΣ 
HYUNDAI KONA 
ΕΠΑΝΑΤΟΠΟΘΕΤΕΊΤΑΊ 
ΔΎΝΑΜΊΚΑ στην 
κατηγορία των μικρών 
SUV, προσφέροντας 
τολμηρή σχεδίαση, 
καλύτερους χώρους και 
μια ποικιλία σε εκδόσεις 
βενζίνης, υβριδικό και 
αμιγώς ηλεκτρικό.

Η δεύτερη γενιά του Hyundai Kona διατίθεται 
– όπως και η προηγούμενη – σε μια ευρεία 
γκάμα επιλογών. Έτσι θα έχουμε δύο αμιγώς 
ηλεκτρικές (EV) εκδόσεις με βασική ή μεγάλη 

αυτονομία, πλήρως υβριδικές (HEV) εκδόσεις, ήπια 
υβριδικές επιλογές με κινητήρα εσωτερικής καύσης 
(ICE) καθώς και τις σπορ εκδόσεις N Line.

Το πιο εντυπωσιακό στοιχείο στη νέα γενιά είναι χωρίς 
αμφιβολία η εμφάνισή του. Η Hyundai απομακρύνθη-
κε από τη συμβατική διαδικασία εξέλιξης που έχει ως 
προτεραιότητα τις εκδόσεις με κινητήρες εσωτερικής 
καύσης και ξεκίνησε την εξέλιξη στο νέο Kona από τις 
ηλεκτρικές του εκδόσεις. Κάτι που έχει ως αποτέλε-
σμα ένα φουτουριστικό αμάξωμα και έναν εξαιρετικά 
χαμηλό συντελεστή οπισθέλκουσας (μόλις 0,27). Το νέο 
Kona υπερέχει λοιπόν στην αεροδυναμική απόδοση 
και προσδίδει περισσότερο στυλ με το παραμετρικό 
μοτίβο των φωτιστικών σωμάτων και την πίσω λωρίδα 
Pixelated Seamless Horizon Lamp. Επιπρόσθετα, οι 
σπορ εκδόσεις N Line διαθέτουν μαύρους καθρέπτες, 
αεροτομή και προαιρετικά μαύρη οροφή, πιο επιθετι-
κούς σχεδιαστικά προφυλακτήρες, διπλές εξατμίσεις 
και τονισμένα σπόιλερ.

Παρά τη φουτουριστική του εμφάνιση, το μοντέλο δεν 
απαρνείται το SUV στυλ του. Αυτό τονίζεται από τις 
επενδύσεις τους θόλους και βεβαίως τους ενσωματωμέ-
νους προβολείς και πίσω φώτα, τα οποία συνεχίζουν τη 
λογική της ενιαίας φωτεινής μπάρας όπως και εμπρός. 
Οι παραμετρικές επιφάνειες στη σχεδίαση του μοντέ-
λου, στοιχείο που είδαμε και στο επιτυχημένο Tucson, 
συνδυάζονται με την απότομη διαγώνια πτυχή των 
πλευρικών μερών και το σατινέ χρώμιο που σχηματίζει 
γραμμής ως την αεροτομή.

Ίδια μα και διαφορετικά
Ανάλογα με το σύστημα μετάδοσης, το Kona έχει 
κάποιες στυλιστικές παραλλαγές. Το Kona Electric 
διαθέτει parametric pixels στη μάσκα και τον πίσω 
προφυλακτήρα, ζάντες αλουμινίου 19 ιντσών εμπνευ-
σμένη από pixel και προαιρετικά μαύρους πλαϊνούς 
καθρέπτες και οροφή. Το υβριδικό Κona και το Kona 
βενζίνης μοιράζονται τους ίδιους προφυλακτήρες και 
μαύρες επενδύσεις στους θόλους των τροχών. Η N Line 
έκδοση διαθέτει προαιρετικά μαύρους πλαϊνούς καθρέ-
πτες και οροφή, αεροτομή τύπου φτερού, πιο επιθετική 
εμπρός και πίσω σχεδίαση προφυλακτήρα, διπλή από-
ληξη εξάτμισης και ζάντες αλουμινίου 19 ιντσών.

Kona Electric με αυτονομία έως 490 χλμ
Στην κορυφή της νέας σειράς Kona, η Hyundai τοποθετεί την αμιγώς ηλεκτρι-
κή εκδοχή του μοντέλου. Άλλωστε πάνω σε αυτή την έκδοση βασίστηκε όλη η 
εξέλιξη του Kona, το οποίο και θα αποτελέσει το μοντέλο που θα βάλει δυναμικά 
τους Κορεάτες σε τροχιά πλήρη εξηλεκτρισμού. Έτσι λοιπόν το Kona EV θα έρθει 
σε δύο εκδόσεις, ως προς τη χωρητικότητα της μπαταρίας. Τη Long Range με 
μπαταρία 65,4 kWh και ηλεκτροκινητήρα απόδοσης 160 kW (217ps) και τη 
Standard Range με μπαταρία 48,4 kWh και 114,6 kW (156ps). Στη μεγάλη έκ-
δοση η αυτονομία θα αγγίζει τα 490 χλμ. σύμφωνα με το πρωτόκολλο μέτρησης 
WLTP, ενώ κα στις δύο περιπτώσεις το μοντέλο έχει κίνηση 2WD, με τη ροπή 

να είναι στα 255 Nm και για τα δύο 
μοντέλα.

Το ολοκαίνουριο Hyundai Kona 
αναμένεται στην Ελλάδα τον Ιούνιο 
2023, αρχικά στις υβριδικές και 
ήπια υβριδικές εκδόσεις, για τις 
οποίες η εταιρία δεν έχει (ακόμα) 
ανακοινώσει τα πλήρη τεχνικά 
χαρακτηριστικά τους. Το ηλεκτρο-
κίνητο Kona EV θα είναι διαθέσιμο 
στην Ελλάδα από τον Οκτώβριο του 
2023.

Στο εσωτερικό του νέου 
Hyundai Kona
Η νέα γενιά Kona έχει μεγαλώσει και σε 
μέγεθος αλλά και σε εσωτερικές διαστάσεις. 
Με μήκος αυξημένο στα 4.355 mm, είναι 
+150 mm μεγαλύτερο από την προηγούμενη 
γενιά (με βάση το Kona Electric). Κέρδισε 
επίσης 25 mm σε πλάτος και 60 mm σε μήκος 
μεταξονίου. Ο μεγαλύτερος εσωτερικός χώρος 
σχεδιάστηκε από την αρχή ώστε να καλύψει 
διαφορετικούς τρόπους ζωής. Η σχεδιαστική 
γραμμή του προέρχεται από το ηλεκτρικό 
μοντέλο, παρέχοντας έναν ευέλικτο χώρο τόσο 
για τον οδηγό όσο και για τους επιβάτες.

Το ταμπλό είναι οδηγοκεντρικό και περιλαμ-
βάνει ένα «αιωρούμενο» οριζόντιο πάνελ με 
ενσωματωμένες τις διπλές οθόνες 12,3 ιντσών 
που τονίζουν τον high-tech χαρακτήρα του. 
Ο επιλογέας ταχυτήτων πλέον μετατοπίζεται 
πίσω από το τιμόνι, παρέχοντας έτσι λιτή 
διάταξη και περισσότερο χώρο για αντικείμε-
να στο κεντρικό τούνελ. Επίσης το εσωτερικό 
προσφέρει νέες τεχνολογίες και χαρακτηρι-
στικά ευκολίας που παρέχουν μια ασφαλή, 
συνδεδεμένη και άνετη εμπειρία. Μεταξύ των 
αναβαθμίσεων και ένα Digital Key 2 Touch, 
πλήρεις ενημερώσεις Over-the-Air (OTA) και 
το Connected Car Navigation Cockpit (ccNC).

Τα μπροστινά καθίσματα παρέχουν βελτιω-
μένη άνεση, eώ το «Curveless Bench Seat» 
στη πίσω σειρά καθισμάτων μεγιστοποιεί την 
πρακτικότητα και διαθέτει μοχλό δύο σταδίων 
για εύκολη ανάκληση. Ο χώρος αποσκευ-
ών έχει όγκο έως και 466 λίτρα (VDA), ενώ 
διαθέσιμη είναι και ηλεκτροκίνητη πόρτα του 
χώρου αποσκευών, ανάλογα με το επίπεδο 
εξοπλισμού.
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Ανανεωμένο Hyundai i10 και i10 N Line

Ford Puma ST 
Powershift, 
1000άρι 
αυτόματο  
με 170ps

Με φρέσκια σχεδίαση, νέους συνδυασμούς 
χρωμάτων και μια ανανεωμένη έκδοση N 
Line, το μικρό Hyundai i10 επανατοποθετείται 
στην αγορά και μαζί του φέρνει μια σειρά από 

έξυπνες τεχνολογίες.

Το ανανεωμένο Hyundai i10 εκ πρώτης ξεχωρίζει από μια 
πιο σπορ εμφάνιση, που ενισχύεται ειδικά στη νέα έκδο-
ση N Line. Είναι διαθέσιμο σε 9 χρώματα αμαξώματος 
(δύο νέα), ενώ έχει επανασχεδιασμένα φώτα. Μάλιστα τα 
τα εμπρός φώτα LED ημέρα βρίσκονται εντός της κυψε-
λοειδούς μάσκας. Τα πίσω φώτα, επίσης LED, εμφανίζουν 
πλέον ένα «H» στην οριζόντια γραμμή της πίσω πόρτας.

Στο εσωτερικό το νέο i10 μπορεί να εξοπλιστεί με 
ατμοσφαιρικό φωτισμό, ενώ το νέο πακέτο χρωμάτων 
προσδίδει μια νότα φρεσκάδας. Στοιχεία δηλαδή όπως τα 
καθίσματα από ύφασμα tartan με κάθετες μωβ γραμμές, 
μωβ πινελιές στις ραφές και στους αεραγωγούς και γκρι 
επιφάνειες με μωβ αντανακλάσεις στο ταμπλό και στο 
κάτω μέρος της κονσόλας. Ανάμεσα στα στοιχεία τεχνολο-
γίας περιλαμβάνονται ο νέος πίνακας οργάνων, οι θύρες 
USB type-C εμπρός και πίσω, το eCall δεύτερης γενιάς 
και η απομακρυσμένη ενημέρωση χαρτών Over The Air 
(OTA). Το μοντέλο εξακολουθεί να διαθέτει οθόνη αφής 8 
ιντσών και ασύρματη συνδεσιμότητα με Apple CarPlay 
και Android Auto στο βασικό εξοπλισμό.

Καμία αλλαγή δεν υπάρχει στη γκάμα των κινητήρων 
του μοντέλου. Η παραγωγή του νέου i10 θα ξεκινήσει τον 
επόμενο μήνα, με τα πρώτα αυτοκίνητα να φτάνουν στην 
Ελλάδα στα μέσα του έτους.

Πόσο αποδοτικό μπορεί να είναι ένα 1000αρι SUV; Η 
Ford Performance έχει το λόγο, δημιουργώντας το 
Puma ST Powershift με 170 ίππους. Ναι, 1000άρι, με 
τον πολυβραβευμένο κινητήρα EcoBoost στην ισχυρότε-

ρη του εκδοχή μέχρι σήμερα!

Ο αναβαθμισμένος κινητήρας με τη χρήση ήπιας υβριδικής 
τεχνολογίας 48V αποδίδει ισχύ έως 170 ίππους (σε overboost) 
και μέγιστη ροπή 248 Nm. Σε συνδυασμό με το 7-τάχυτο κιβώτιο 
διπλού συμπλέκτη Powershift το μοντέλο προσφέρει δυναμική 
οδηγική εμπειρία που ενισχύεται με τα χειριστήρια αλλαγών 
στο τιμόνι. Το Puma ST Powershift ενσωματώνει ταυτόχρονα τα 
υφιστάμενα χαρακτηριστικά πλαισίου του Puma ST 1.5lt, μαζί 
με τις ειδικές ρυθμίσεις του ημιάκαμπτου άξονα και των αντι-
στρεπτικών δοκών, όσο και των πατενταρισμένων ελατηρίων 
ανακατανομής πλευρικών φορτίων.

Επίσης το Puma ST Powershift επωφελείται από την ίδια τεχνο-
λογία ενεργών βαλβίδων εξαγωγής που συναντάμε στο Puma ST 
με στόχο την αυξημένη απόδοση, ενώ διαθέτει μία χαρακτηριστι-
κή για μοντέλα ST ηχητική χροιά κινητήρα κατά την επιτάχυνση. 
Ελεγχόμενη από τα επιλέξιμα Drive Modes, η ενεργή βαλβίδα 
εξαγωγής παραμένει κλειστή στις λειτουργίες Normal και Eco 
για εκλεπτυσμένη απόδοση στην καθημερινότητα, αλλά ανοίγει 
στην Sport για να εντείνει τον σπορ ήχο. Στο κομμάτι των επιδό-
σεων, η επιτάχυνση 0-100 km/h γίνεται σε 7,4 δευτερόλεπτα, ενώ 
σύμφωνα με το εργοστάσιο η μέση κατανάλωση καυσίμου είναι 
στα 6,3 l/100 km και εκπομπές CO2 στα 144 g/km.

Στο σχεδιαστικό μέρος, το splitter της Ford Performance βρίσκε-
ται στο κάτω μέρος του προφυλακτήρα του Puma ST Powershift, 
αυξάνοντας πέρα από τη δυναμική εμφάνιση και την  κάθετη 
αεροδυναμική πίεση του εμπρός τμήματος κατά περίπου 80% σε 
σχέση με το βασικό Puma. Αντίστοιχα οφέλη δίνει και η μεγάλη 
πίσω αεροτομή οροφής αλλά και ο χαρακτηριστικός πίσω δια-
χύτης. Παρόν στο αυτόματο μοντέλο δίνει και το αποκλειστικό 
για μοντέλα ST εξωτερικό χρώμα Azura Blue, ως μία από τις έξι 
συνολικά επιλογές. Οι τροχοί είναι διαμέτρου 19 ιντσών και εδώ.

Στο εσωτερικό στάνταρ είναι τα σπορ καθίσματα της Ford 
Performance, ενώ ο εξοπλισμός περιλαμβάνει ακόμη βάση 
ασύρματης φόρτισης, θερμαινόμενο παρμπρίζ, εμπρός και πίσω 
αισθητήρες στάθμευσης, αισθητήρα βροχής, μόντεμ FordPass 
Connect και  σύστημα ψυχαγωγίας SYNC 3 της Ford συμβατό με 
Apple CarPlay και Android Auto.

To Ford Puma ST Powershift διατίθεται στην Ελλάδα σε τιμές 
από 38.290 ευρώ, κοστίζοντας 2.600 ευρώ λιγότερα από το Puma 
ST με τον 1500άρη Turbo των 200 ίππων.

ID. 2all concept: 
το ηλεκτρικό 
Volkswagen  
κάτω από 
25.000€

Ανανεωμένο  
Volkswagen ID.3

Η Volkswagen αποκαλύπτει το ID. 2all, ένα ηλεκτρικό πρω-
τότυπο που θα μπει στην παραγωγή το 2025 και θα είναι 
ευρύχωρο όπως ένα Golf και προσιτό όπως ένα Polo.

Η Volkswagen ετοιμάζει το μικρότερο μέλος της οικογένει-
ας ID. Αυτό θα είναι βεβαίως το ID. 2, που αποκαλύπτεται τώρα ως 
πρωτότυπο, ένα αμιγώς ηλεκτρικό αυτοκίνητο που θα τοποθετηθεί 
στη γκάμα κάτω από το ID. 3. Μάλιστα οι άνθρωποι της γερμανικής 
μάρκας κάνουν λόγο για αρχική τιμή κάτω από τις 25.000 ευρώ (στην 
αγορά της Ευρώπης), πιθανά γι αυτό και το πρωτότυπο ονομάζεται 
«ID. 2all» (ID για όλους).

Σε κάθε περίπτωση, έχουμε να κάνουμε με ένα ηλεκτρικό supermini, 
με κίνηση στους εμπρός τροχούς, αυτονομία έως 450 χλμ και καινοτό-
μα τεχνολογικά χαρακτηριστικά όπως το Travel Assist, το IQ.LIGHT ή 
το Electric Vehicle Route Planner. Η έκδοση παραγωγής θα βασίζεται 
στην πλατφόρμα MEB Entry και είναι 1 από τα 10 νέα ηλεκτρικά 
μοντέλα που θα λανσάρει η Volkswagen μέχρι το 2026.

Το πρωτότυπο ID. 2all διαθέτει έναν ηλεκτροκινητήρα με ισχύ 226 ps. 
Σχεδιαστικά αποτελεί μια πρόγευση της νέας σχεδιαστικής γλώσσας 
της Volkswagen, η οποία βασίζεται στους τρεις πυλώνες: σταθερότη-
τα, συμπάθεια και ενθουσιασμός. Ένα στοιχείο αυτής της νέας σχεδια-
στικής γλώσσας είναι ο σχεδιασμός της 3ης κολώνας που αναπτύχθη-

κε για το πρώτο Golf.

Το εσωτερικό έχει μίνιμαλ σχεδίαση και χαρακτηρίζεται από μια 
εμφάνιση υψηλής ποιότητας, ένα σύστημα infotainment με μεγάλη 
οθόνη στο κέντρο, με κλασικό έλεγχο της έντασης του ήχου και ξεχω-
ριστό σύστημα κλιματισμού (επιτέλους). Ο αποθηκευτικός χώρος στο 
ID. 2all μετρά 490, τιμή που ξεπερνά αυτή των υψηλότερων κατηγορι-
ών οχημάτων.

Το μοντέλο παραγωγής αναμένεται εντός του 2025, ενώ η 
Volkswagen εργάζεται ήδη και πάνω σε ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο με 
τιμή κάτω από 20.000 ευρώ.

Το Volkswagen ID.3, το πρώτο μέλος της οικογένειας ηλε-
κτρικών ID. ανανεώθηκε και έρχεται στην Ελλάδα εντός του 
καλοκαιριού.

Το μοντέλο του 2023 αποκτά υψηλότερης ποιότητας υλικά, 
νέο λογισμικό και μια σειρά από νέα συστήματα υποβοήθησης. Μαζί 
βεβαίως με ανεπαίσθητες σχεδιαστικές αλλαγές και νέα χρώματα αμα-
ξώματος που χαρακτηρίζουν αυτό το «ενδιάμεσο facelift». Εξωτερικά 
λοιπόν, το ανανεωμένο ID.3 έχει νέας σχεδίασης προφυλακτήρα, με  
βελτιστοποιημένα ανοίγματα ψύξης αέρα και οι μεγάλες βαμμένες 
επιφάνειες. Βελτιωμένη είναι και η αεροδυναμική, με την προσθήκη 
«αεροκουρτίνων» στα εμπρός άκρα που βελτιστοποιούν τη ροή αέρα 
γύρω από τους μπροστινούς τροχούς.

Το εσωτερικό παραμένει γνώριμο, ωστόσο υπάρχει ενισχυμένη 
αίσθηση ποιότητας. Πλέον υπάρχουν ραφές σε χρώματα αλλά και 
υλικό μικροϊνών Artvelours Eco για τις επενδύσεις των θυρών και τα 
καλύμματα των καθισμάτων. Ο εσωτερικός εξοπλισμός είναι επίσης 
εντελώς απαλλαγμένος από υλικά ζωικής προέλευσης. Ένα εξίσου 
σημαντικό στοιχείο είναι ότι συγκεντρώθηκαν πολλές προτάσεις από 
πελάτες και εφαρμόστηκαν ως βελτιώσεις στα υλικά αλλά και για την 
ενίσχυση του βασικού πακέτου εξοπλισμού. Οι μαλακές επιφάνειες με 
γέμιση από αφρό στο ταμπλό δημιουργούν μία πιο ποιοτική αίσθηση 
στην αφή. Οι νέες επενδύσεις στα εσωτερικά των θυρών είναι επίσης 
πιο μαλακές και εφαρμόζονται σε μεγαλύτερης έκτασης επιφάνειες.

Το ανανεωμένο μοντέλο συνοδεύεται από την τελευταία γενιά λογισμι-
κού της Volkswagen. Αυτό βελτιώνει την απόδοση του λειτουργικού 

συστήματος και είναι σε θέση να λαμβάνει ενημερώσεις «over-
the-air». Η οθόνη του πίνακα οργάνων έχει διαγώνιο 5,3’’, ενώ 
στο ταμπλό η κεντρική οθόνη είναι στις 12’’ και περιλαμβάνει 
όλες τις λειτουργίες του οχήματος. Ωστόσο, ελήφθησαν υπόψη 
πολλές επιθυμίες και παρατηρήσεις πελατών και πλέον ο 
σχεδιασμός του menu είναι πιο ξεκάθαρος, με τις λειτουργίες 
φόρτισης πλέον στο πρώτο επίπεδο της οθόνης αφής.

Το ανανεωμένο 
Volkswagen ID.3 θα κυ-
κλοφορήσει εντός του 2023 
στην Ελλάδα, με τα πρώτα 
αυτοκίνητα να αναμένονται 
στις αρχές του καλοκαιριού.
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Ίταλικό πρωτάθλημα ράλλυ: 
Πρεμιέρα με 4η θέση ο Παυλίδης
Οι Νίκος Παυλίδης-Allan Harryman τερμάτισαν 
στην 4η θέση της κατηγορίας “seniors” στο Rally 
Della Val d’ Orcia, αγώνα του Ιταλικού Πρωταθλή-
ματος Χώματος. Ο πρώτος αγώνας του Ιταλικού 
πρωταθλήματος χώματος ολοκληρώθηκε με επι-
τυχία για το πλήρωμα της Step Racing. Η ομάδα 
συμμετάσχει φέτος σε όλο το θεσμό γνωστό και 
CIRT. Πρόκειται για ένα από τα πιο ανταγωνιστικά 
τοπικά πρωταθλήματα του κόσμου. Οι Παυλίδης – 
Harryman συμμετέχουν με Skoda Fabia Rally2 Evo 
της ιταλικής H-Sport. Η συμμετοχή με τα ελληνικά 
χρώματα αγωνίζεται στην κατηγορία seniors, για 
οδηγούς από 55 ετών και άνω.

Μετά τον τερματισμό ο Νίκος Παυλίδης είπε: “Η 
χρονιά αυτή είναι χρονιά εκμάθησης για εμάς. Το 
Rally Della Val d’ Orcia ήταν ένας καινούριος αγώ-
νας για μένα, οπότε χρειάστηκε χρόνος να προσαρ-
μοστώ στις απαιτήσεις του. Μέρα με τη μέρα, αγώνα 
με τον αγώνα μαθαίνω καινούρια πράγματα όσον 
αφορά τον τρόπο οδήγησης μου και εξοικειώνομαι 
με τις ειδικές διαδρομές μιας ξένης χώρας. Βελτι-
ώσαμε τους χρόνους μας σε κάθε πέρασμα κι αυτό 
είναι που κρατάμε. Άλλωστε είναι η τρίτη συμμετοχή 
με το Skoda Fabia Rally2 Evo σε χωμάτινη επιφά-
νεια.Είμαι ικανοποιημένος από την απόδοση μας, 
μάθαμε αρκετά, το ευχαριστηθήκαμε και τα ιταλικά 
χώματα είναι καταπληκτικά.”

Επόμενος αγώνας του Ιταλικού Πρωταθλήμα-
τος Χώματος είναι το Rally Adriatico στις 20-21 
Μαΐου. Την προσπάθεια του πληρώματος της Step 
Racing στηρίζουν το Corfos Hotel Mykonos, η Step 
Logomats και η Drive Rent a Car, ενώ υποστηρικτής 
της προσπάθειας είναι τα λάστιχα της MRF Tyres.

Πάρε κι εσύ ένα 2CV… σε 
Playmobil
Το πρόσφατο αποτέλεσμα της συνεργασί-
ας μεταξύ της Citroen και της Playmobil 
είναι το παγκοσμίως γνωστό 2CV. 

Το εμβληματικό μοντέλο επιστρέφει στο 
προσκήνιο 75 χρόνια μετά το επίσημο 
λανσάρισμά του. 

Μικροί και μεγάλοι φίλοι του μοντέλου, 
έχουν λοιπόν μία πρώτης τάξεως ευκαι-
ρία να ανακαλύψουν το 2CV Playmobil.

Το μοντέλο υπό κλίμακα παρουσιάστηκε 
στην έκθεση Retromobile στο Παρίσι. 
Έχει διαστάσεις 28,4 εκ. και αν μη τι 
άλλο διεγείρει τη φαντασία των παιδιών 
και τις αναμνήσεις των μεγαλύτερων. 

Το 2CV συμβολίζει μια πολύχρωμη και 
ζωντανή εποχή. Κατά καιρούς υπήρξε 
ακόμη και σταρ του κινηματογράφου. 

Το μοντέλο της Playmobil διατίθεται σε 
γαλάζιο χρώμα και περιλαμβάνει αξεσου-
άρ, όπως ένας αγρότης με τα ζώα του, 
μία γυναίκα οδηγό και έναν αστυνομικό. 

Στο κιτ, περιλαμβάνεται και μια σειρά 
από αυτοκόλλητα πολλαπλών χρήσεων, 
με τα οποία ο καθένας μπορεί να προ-
σαρμόσει το 2CV Playmobil του όπως 
επιθυμεί. 

To κιτ Citroen 2CV της Playmobil διατί-
θεται στην Ελλάδα στην τιμή των 49,99 
ευρώ.

Auto Motor World – Thessaloniki  
Tuning Show
Στις 7, 8 και 9 Απριλίου 2023 η Θεσσαλονίκη ανεβάζει ταχύτητα με το Auto 
Motor World – Thessaloniki Tuning Show, τη μεγαλύτερη έκθεση αυτοκινή-
του στην Βόρεια Ελλάδα! Το αγαπημένο show του κοινού για την αυτοκίνηση 
επιστρέφει δυναμικά στους χώρους της ΔΕΘ. Το AMWTTS (Auto Motor 
World – Thessaloniki Tuning Show) είναι ένα πολυθεματικό event με κεντρι-
κό θέμα το αυτοκίνητο, που συνεχίζει ακάθεκτο παρά την κρίση που έπληξε 
την αυτοκινητοβιομηχανία. Είναι ένα event όπου συναντιούνται διαφορετικοί 
κόσμοι της αυτοκίνησης, με κεντρικό θέμα τη βελτίωση σε όλους τους τομείς.

Εντός των εγκαταστάσεων της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, το ATWTTS 
συνδυάζει πολλαπλές εμπειρίες με ένα γενικό εισιτήριο. Το event εγγυάται 
ολοήμερη ψυχαγωγία, καθώς εκτός από τα 90 περίπτερα των εκθετών και 
τα σχεδόν 500 οχήματα, θα υπάρχει συνεχές πρόγραμμα γεμάτο θέαμα και 
δράση. Για 3 ημέρες λοιπόν, στις 7, 8, 9 Απριλίου 2023, σε χώρους τεσσάρων 
περιπτέρων (15.000 τ.μ.) εντός της ΔΕΘ, 90 εκθέτες και 500 οχήματα μας 
περιμένουν!

Το Volvo XC90 κατακτά το TOP SAFETY PICK+ του IIHS
Το πολυτελές Volvo XC90 κατέκτησε το βραβείο 2023 TOP SAFETY PICK+ από το Ινστιτούτο 
Ασφαλιστικών Εταιρειών για την Ασφάλεια των Αυτοκινητοδρόμων (IIHS) των Ηνωμένων 
Πολιτειών. Η σχετική ανακοίνωση ήρθε μετά την αυστηροποίηση των κριτηρίων με βάση 
τα οποία το IIHS απονέμει τα κορυφαία βραβεία TOP SAFETY PICK (TSP) and TOP SAFETY 
PICK+ (TSP+). Τα νέα, πιο αυστηρά, κριτήρια απαιτούν καλύτερη προστασία στις πλευρικές 
συγκρούσεις, βελτιωμένα συστήματα αποφυγής σύγκρουσης με πεζό και την ύπαρξη αποτε-
λεσματικών προβολέων σε όλα τα οχήματα που προκρίνονται. Η μεγαλύτερη αλλαγή στα κρι-
τήρια αφορά την αντικατάσταση της αρχικής δοκιμής πλευρικής σύγκρουσης που εφάρμοζε 
το IIHS. Στην αναβαθμισμένη δοκιμή η ενέργεια έχει αυξηθεί κατά 82%, ενώ για να έχει 
δικαίωμα ένα όχημα να διεκδικήσει το βραβείο TSP απαιτείται μία αποδεκτή αξιολόγηση, 
και για το βραβείο TSP+ η αξιολόγηση πρέπει να είναι τουλάχιστον καλή.

Τόσο η ήπια υβριδική έκδοση του XC90 όσο και το plug-in υβριδικό XC90 Recharge κατέ-
κτησαν το βραβείο TSP+. Εκτός από διακεκριμένη ασφάλεια, το XC90 Recharge προσφέρει 
έως και 73 χιλιόμετρα αμιγώς ηλεκτρικής οδήγησης στο πρόγραμμα Pure. Η Volvo Cars έχει 
θέσει τη βιωσιμότητα σε εξίσου σημαντική θέση με την ασφάλεια και ανακοίνωσε ότι σχεδι-
άζει να διαθέτει μόνο αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα έως το 2030, καθώς και ότι σκοπεύει να 
γίνει κλιματικά ουδέτερη έως το 2040.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ...  ...& ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Πρεμιέρα στο Μέγαρο  
για τη BMW i7
Η αμιγώς ηλεκτρική BMW i7 πρωταγωνίστησε στη 
σκηνή του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης. Σε 
μια μοναδική βραδιά απαράμιλλης αισθητικής, η 
BMW Βελμάρ αποκάλυψε για πρώτη φορά στο κοινό 
της Θεσσαλονίκης, την αμιγώς ηλεκτρική BMW i7. 
Το πολυτελές μοντέλο αποτελεί την ενσάρκωση της 
οδηγικής απόλαυσης, της προοδευτικής πολυτέλειας 
και την πρωτοποριακής τεχνολογίας. Η αποκλειστική 
παρουσίαση της Βελμάρ πραγματοποιήθηκε σε μια 
από τις πιο εμβληματικές τοποθεσίες της πόλης, στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. H νέα BMW i7 
έλαμψε ως η απόλυτη πρωταγωνίστρια στη σκηνή του 
Μεγάρου Μουσικής πλαισιωμένη από τους ήχους 
των Fortissimo και ένα δυναμικό χορευτικό, το οποίο 
εντυπωσίασε το κοινό.

Ο Πρόεδρος της Βελμάρ, κος Γιώργος Βασιλάκης, υπο-
δέχτηκε τους καλεσμένους, ενώ ο κος Νίκος Καψής, 
Product Manager του BMW Group Hellas, παρουσία-
σε τα καινοτόμα προϊοντικά χαρακτηριστικά του νέου 
μοντέλου. Θυμίζουμε ότι η νέα i7 είναι η πολυτελής 
ναυαρχίδας της BMW. Είναι αμιγώς ηλεκτρική με 544 
ίππους, ενώ χάρη στο σύστημα τετρακίνησης προ-
σφέρει εκρηκτικές επιδόσεις παρά τον πολυτελή της 
χαρακτήρα, με την επιτάχυνση 0-100 km/h να γίνεται 
σε μόλις 4,7 δευτερόλεπτα. Η μπαταρία χωρητικότη-
τας 105,7 kWh εξασφαλίζει μια μεγάλη αυτονομία της 
τάξεως των 624 χλμ. (μικτή χρήση κατά WLTP), με 
μέση κατανάλωση τις 18,4 kWh/100km. Η φόρτιση 
μπορείνα γίνει σε AC και DC έως 195 kW και η νέα 
i7 μπορεί να φτάσει από το 10 στο 80% της φόρτισης 
της μπαταρίας σε χρόνο μόλις 34 λεπτών (σε DC).

Η νέα BMW i7 xDrive60 Sedan διατίθεται στην ελλη-
νική αγορά σε τιμές από 162.150 ευρώ.
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ΔΟΚΙΜΗ

H NISSAN ΕΧΕΊ ΘΕΣΕΊ ΩΣ ΑΜΕΣΟ 
ΣΤΟΧΟ μια γκάμα αποκλειστικά με 
εξηλεκτρισμένα αυτοκίνητα. Ήπια 
υβριδικά, πλήρως υβριδικά και βεβαίως 
αμιγώς ηλεκτρικά. Συνεπώς, το Juke 
Hybrid πήρε εδώ και μερικούς μήνες τη 
θέση του σε αυτή τη νέα στρατηγική της 
μάρκας

H NISSAN ΕΧΕΊ ΘΕΣΕΊ ΩΣ ΑΜΕΣΟ 
ΣΤΟΧΟ μια γκάμα αποκλειστικά με 
εξηλεκτρισμένα αυτοκίνητα. Ήπια 
υβριδικά, πλήρως υβριδικά και βεβαίως 
αμιγώς ηλεκτρικά. Συνεπώς, το Juke 
Hybrid πήρε εδώ και μερικούς μήνες τη 
θέση του σε αυτή τη νέα στρατηγική της 
μάρκας

Σχεδιαστικά, το υβριδικό Juke δεν έχει αλλάξει σημαντικά από το Juke βενζί-
νης. Ωστόσο, έγιναν κάποιες μικρές επεμβάσεις αποκλειστικές στο υβριδικό 
μοντέλο. Πέρα από τα λογότυπα Hybrid στο πλάι και πίσω, εδώ έχουμε μια 
νέα εμπρός μάσκα με ενεργό σύστημα ψύξης που κλείνει τους αεραγωγούς 

όταν δε χρειάζονται για καλύτερη αεροδυναμική. Στο πάνω μέρος μαύρο γυαλιστε-
ρό φινίρισμα και βεβαίως φιλοξενεί το νέο σήμα της Nissan. Επανασχεδιασμένη 
είναι η πίσω αεροτομή και οι τροχοί, όλα για καλύτερη αεροδυναμική απόδοση.

Περισσότερες και πιο ουσιαστικές είναι οι αλλαγές στην καμπίνα, λόγω της υβρι-
δικής μετάλλαξης του μοντέλου. Νέος είναι ο πίνακας οργάνων, όπου τη θέση του 
στροφόμετρου έχει πάρει ένα πολυόργανο για τη χρήση και ανάκτηση της ενέργει-
ας. Επίσης η ψηφιακή οθόνη περιλαμβάνει νέες ενδείξεις, όπως η απεικόνιση της 
ροής ενέργειας μεταξύ μπαταρίας, τροχών και κινητήρων. Την υβριδική τεχνολογία 
πλαισιώνουν τα μπουτόν EV στο ταμπλό, για την αποκλειστικά ηλεκτρική μετακί-
νηση, και το σύστημα e-pedal για οδήγηση με χρήση ενός πεντάλ.

Κατά τα άλλα, η εικόνα στο εσωτερικό του Juke παραμένει η ίδια, με τα γνώριμα 
μοντέρνα σχήματα, το γυαλιστερό φινίρισμα στην κονσόλα αλλά και τους κυκλικούς 
αεραγωγούς. Ίδια παραμένει η οθόνη του infotainment, ακριβώς ίδια όλα αυτά 
τα χρόνια, με διαγώνιο στις 8 ίντσες, κατανοητό menu και πλήρως εξελληνισμένη 
λειτουργία.

Ποιότητα και χώροι
Τα υλικά στην καμπίνα δείχνουν ποιοτικά, με την έκδοση Techna της 
δοκιμής να περιλαμβάνει μεταξύ άλλων δερμάτινες επενδύσεις στο 
ταμπλό και μερικώς δερμάτινες στα καθίσματα, premium ηχοσύστημα 
της Bose με ηχεία στα εμπρός προσκέφαλα και επιπλέον 6 ηχεία (2 
εμπρός, 2 πίσω, 2 twitter) και ενισχυτή. Οι χώροι στο Juke Hybrid πα-
ραμένουν ίδιοι με τις υπόλοιπες εκδόσεις και για μοντέλο της κατηγο-
ρίας των Β-SUV είναι αρκετά ευρύχωρο αυτοκίνητο. Υπάρχουν βολικές 
θήκες για μικροαντικείμενα, εμπρός και πίσω από τον επιλογέα στην 
κονσόλα, θήκες στις πόρτες αλλά και ένα υποβραχιόνιο με έξτρα θήκη 
από κάτω.

Στις πίσω θέσεις θα καθίσουν άνετα δυο ενήλικες, πολύ οριακά και 
τρεις, με αρκετό διαθέσιμο χώρο σε γόνατα και κεφάλι. Το μοναδικό 
αρνητικό στις πίσω θέσεις είναι… τα εμπρός καθίσματα αφού λόγω 
των ενσωματωμένων προσκέφαλων περιορίζουν την ορατότητα προς 
τα εμπρός. Αυτό που άλλαξε όμως είναι ο χώρος των αποσκευών, αφού 
λόγω της μπαταρίας του υβριδκού συστήματος μειώθηκε το βάθος 
στερώντας στο μοντέλο περί τα 68 λίτρα, αφήνοντας έτσι μόλις 354.

Δείτε τη video-δοκιμή στο κανάλι μας στο YouTube:  
 https://youtu.be/zsQ59EUpILA

Nissan Juke 1.6lt  
Hybrid 145ps
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Εκδόσεις και τιμή
Το Juke Hybrid διατίθεται 
μόνο στις δύο πολύ πλούσι-
ες εκδόσεις του μοντέλου, 
N-Connecta και Techna. 
Η τιμή ξεκινά από τις 
31.900 ευρώ, στην έκδοση 
N-Connecta. Αυτή περιλαμ-
βάνει ως στάνταρ στοιχεία 
όπως υποβοήθηση υψηλής 
δέσμης προβολέων. σύστη-
μα αναγνώρισης οδικών 
σημάτων συνδεδεμένο με 
το cruise control, αυτόματο 
φρενάρισμα με αναγνώριση 
πεζών και δικυκλιστών, προ-
ειδοποίηση αλλαγής λωρίδας 
κυκλοφορίας, αισθητήρες 
παρκαρίσματος εμπρός και 
πίσω, προγράμματα οδήγη-
σης Eco, Standard και Sport, 
σύστημα εισόδου χωρίς 
κλειδί με αυτόματο κλείδωμα/
ξεκλείδωμα, φιμέ κρύσταλλα, 
αυτόματο κλιματισμό, οθόνη 
infotainment 8’’ με 6 ηχεία, 
Android Auto/Apple CarPlay, 
κάμερα οπισθοπορείας, θύρες 
USB εμπρός και πίσω, καθώς 
και ζάντες αλουμινίου 17 
ιντσών.

Το υβριδικό σύστημα  
στο Juke
Όλη η ουσία στο υβριδικό Juke είναι το 
σύστημα κίνησης και μετάδοσης, το οποίο 
είναι μεν υβριδικό, λειτουργεί δε εντελώς 
διαφορετικά από τα υβριδικά συστήματα 
που γνωρίσαμε για παράδειγμα στα μοντέ-
λα των Toyota, Honda ή Hyundai. Έχουμε 
βεβαίως ένα πλήρως αυτοφορτιζόμενο 
υβριδικό μοντέλο που σε συνθήκες πόλης 
θα κάνει έως και το 40% των μετακινή-
σεων του αμιγώς ηλεκτρικά, χωρίς να 
χρειάζεται φόρτιση σε μία πρίζα.

Ο βασικός κινητήρας είναι θερμικός, βεν-
ζίνης 1600 κ.εκ. ατμοσφαιρικός και από 
μόνος του αποδίδει 94 ίππους και 148 
Nm ροπής. Συνδυάζεται με δύο ηλεκτρικά 
μοτέρ, με το ισχυρότερο να αποδίδει 49 
ίππους και 205 Nm ροπής. Αυτό αποτε-
λεί πρακτικά τον κινητήρα που βοηθά το 
θερμικό σύνολο σε εκκινήσεις και επιτα-
χύνσεις ή κινεί αποκλειστικά το Juke σε 
ταχύτητες πόλης, μέχρι περίπου τα 60 
km/h.

Η μπαταρία του υβριδικού συστήματος 
φορτίζει όπως στα τυπικά υβριδικά από 
την κίνηση του αυτοκινήτου, το ρολάρι-
σμα και το φρενάρισμα. Και στη συνέχεια 
η ενέργεια αυτή χρησιμοποιείται για να 
δώσει κίνηση στους δύο ηλεκτροκινητή-
ρες. Μάλιστα ο οδηγός από τον διακόπτη 
EV στο ταμπλό μπορεί και χειροκίνητα να 
γυρίσει το σύστημα σε πλήρως ηλεκτρική 
λειτουργία. Αρκεί φυσικά οι μπαταρίες να 
έχουν επαρκή φόρτιση.

Το σύστημα όμως δεν εξαρτάται 100% 
από την ανάκτηση ενέργειας για να φορ-
τίσει τις μπαταρίες του, αφού μπορεί να 
εκμεταλλευτεί τον θερμικό κινητήρα και 
ως γεννήτρια αν χρειαστεί. Ο βενζινοκινη-
τήρας δηλαδή να φορτίσει τη μπαταρία - η 
οποία έχει χωρητικότητα 1,2 kWh - και 
στη συνέχεια να εκμεταλλευτεί αυτή την 
ενέργεια για να προσφέρει έξτρα ηλεκτρι-
κή εμβέλεια.

Ο δεύτερος ηλεκτροκινητήρας είναι μι-
κρότερος και χρησιμοποιείται στο κιβώτιο 
ταχυτήτων, το οποίο εδώ είναι 6 σχέσεων. 
Τεχνικά είναι 4+2, με τέσσερις σχέσεις να 
αφορούν στον θερμικό κινητήρα και οι 
δύο στον ηλεκτροκινητήρα. Αλλά δεν είναι 
ούτε CVT, ούτε διπλού συμπλέκτη. Για την 
ακρίβεια είναι χωρίς συμπλέκτη και εδώ 
το ρόλο του παίζει ο μικρότερος ηλεκτροκι-
νητήρας, ο οποίος συγχρονίζει τις στροφές 
του θερμικού κινητήρα και πραγματοποιεί 
την αλλαγή στο κιβώτιο ταχυτήτων.

Το σύστημα πάντα δίνει προτεραιότητα 
στην ηλεκτρική κίνηση και σπάνια θα 
ακουστεί ο θερμικός κινητήρας σε ταχύτη-
τες πόλης. Επίσης υπάρχουν και στιγμές 
που ο θερμικός κινητήρας θα σβήσει και 
στο ταξίδι με σταθερή ταχύτητα, αλλά για 
πολύ λίγο. Η μετάδοση βεβαίως γίνεται 
στους εμπρός τροχούς, μόνο!

Όσο για την κατανάλωση, η Nissan επισή-
μως αναφέρει μέση κατανάλωση 5 λτ/100 
χλμ, που είναι αρκετά ρεαλιστική τιμή και 
σε πραγματικές συνθήκες. Στα χέρια μας 
το Juke Hybrid έγραψε 5,5 λτ/100χλμ σε 
μικτή χρήση και σε αποκλειστική κίνηση 
εντός πόλης έπεσε έως και 4,7 λτ/100 χλμ., 
αφού όπως είπαμε εντός πόλης μέχρι και 
το 40% των μετακινήσεων μπορούν να 
γίνουν ηλεκτρικά!

Βέβαια παρά το άκουσμα των 143 ίππων 
που αποδίδει συνδυαστικά το υβριδικό 
Juke, στην πράξη δεν είναι τόσο σπορ όσο 
αρχικά περιμένεις. Επισήμως το 0-100 
είναι υπόθεση των 10,1 δλ., ενώ η τελική 
ταχύτητα φτάνει στα 166 km/h.

Τεχνικά χαρακτηριστικά
Nissan Juke Hybrid
Κυβισμός: 1598 cc

Συνδυαστική ισχύς: 143 hp

Ισχύς βενζινοκινητήρα: 94 hp

Ισχύς ηλεκτροκινητήρα: 49 hp

Ροπή βενζινοκινητήρα: 148 Nm/3600 
rpm

Ροπή ηλεκτροκινητήρα: 205 Nm/200 rpm

0-100 km/h: 10,1 sec

Τελική ταχύτητα: 166 km/h

Μικτή κατανάλωση*: 5,0 lt/100km

Εκπομπές CO2*: 116 g/km

Βάρος: 1287-1296 kg

Ρεζερβουάρ: 46 lt

Χωρητικότητα μπαταρίας: 1,2 kWh

Χώρος αποσκευών: 354 lt

Απόσταση από το έδαφος: 172 mm

Εργοστάσιο κατασκευής: Σάντερλαντ, 
Αγγλία

*εργοστασιακή μέτρηση κατά WLTP

Αρχική τιμή Nissan Juke Hybrid 
N-Connecta: 31.900€
Τιμή αυτοκινήτου δοκιμής Juke Hybrid 
Techna: 35.900€

Αρνητικά
•  Τιμή

•  Χώρος αποσκευών

•  Επιδόσεις σε ταξίδι

Θετικά
•  Κατανάλωση

•  Οδική συμπεριφορά

•  Σχεδίαση - Χαρακτήρας

ΔΟΚΙΜΗ NISSAN JUKE 1.6LT HYBRID 145PS

Φιλικό και ευχάριστο στο δρόμο
Στην πράξη το υβριδικό Juke, κυρίως σε καθημερινές μετακινήσεις, είναι πιο ζωηρό από το 1000άρι Juke, αφού έχει 
την υποστήριξη από τον ηλεκτροκινητήρα. Ωστόσο, περισσότερη σημασία έχει η οικονομία καυσίμου που πρσφέρει 
και βεβαίως οι χαμηλότεροι ρύποι, που στα 116 γρ CO2/χλμ απαλλάσουν το αυτοκίνητο και από τέλη κυκλοφορίας.

Πολύ ενδιαφέρουσα είναι η λειτουργία e-pedal που ενεργοποιείται με ένα μπουτόν στην κονσόλα, προσφέροντας έτσι 
λειτουργία που βρίσκουμε συνήθως στα αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα. Πρακτικά μπορείς να οδηγήσεις με ένα μόνο 
πεντάλ, του γκαζιού, ελαχιστοποιώντας τη χρήση του φρένου. Έτσι αφήνοντας το γκάζι, το αυτοκίνητο επιβραδύνει, 
κάνοντας ταυτόχρονα και τη μέγιστη ανάκτηση ενέργειας, άρα φορτίζει και γρηγορότερα τη μπαταρία. Αλλά δεν φρε-
νάρει μέχρι τελικής ακινητοποίησης.

Επίσης δεν επιβαρύνονται σημαντικά τα φρένα, τα οποία στο υβριδικό μοντέλο αποτελούνται από δισκόφρενα σε 
όλους τους τροχούς. Η αίσθηση στο πεντάλ είναι καλή και το ελαφρώς αυξημένο βάρος κατά 100 κιλών, λόγω μπα-
ταρίας, δε γίνεται τόσο αντιληπτό. Βέβαια αν μπεις σε διαδικασία να κινηθείς πιο σβέλτα σε διαδρομές με στροφές, 
υπάρχουν αισθητές διαφορές σε άμεση σύγκριση με το μη υβριδικό Juke, όμως εδώ έχουμε ελαφρώς πιο σκληρή 
ανάρτηση που σε συνδυασμό με το αρκετά δεμένο πλαίσιο υποστηρίζει τις όποιες οδηγικές ορέξεις.
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ΔΟΚΙΜΗ

Skoda Fabia  
1.0 TSI 110ps

Θετικά
•  Τιμή

•  Πρακτικότητα & εργονομία

•  Χώροι

Αρνητικά
•  Σκληρά πλαστικά στο εσωτερικό

•  Λιγότερο τολμηρό σχεδιαστικά

•  Αίσθηση τιμονιού

TΟ SKODA FABIA ΑΝΕΚΑΘΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΎΣΕ 
μια ενδιαφέρουσα επιλογή στα supermini. Μόνο 
που τώρα είναι καλύτερο σε όλους τους τομείς, 
ποιοτικότερο και βεβαίως μεγαλύτερο

Η Skoda με το νέο Fabia τοποθετείται έξυπνα 
στην κατηγορία των supermini προσφέροντας 
σε ένα γνώριμο σχήμα αφθονία χώρων και μια 
σειρά από πρακτικές λύσεις που θα κάνουν τη 

συνολική συμβίωση με το αυτοκίνητο πιο ευχάριστη.

Σχεδιαστικά η νέα γενιά υιοθετεί σχεδόν αυτούσια την 
ταυτότητα της Skoda, με τη μεγάλη μάσκα στο γνώριμο 
σχήμα, τις κάθετες γρίλιες αλλά και τα φώτα με ενσω-
ματωμένα LED ημέρας. Πιο κάτω ο προφυλακτήρας 
έχει ένα μεγάλο “χαμόγελο” με ενεργές γρίλιες, αλλά και 
αληθινά ανοίγματα που κατευθύνουν τη ροή του αέρα 
στο πλάι, τις λεγόμενες “αεροκουρτίνες”. Αυτά μαζί με 
κάποια καλύμματα στο δάπεδο συμβάλλουν στην πολύ 
καλή αεροδυναμική για το μοντέλο με συντελεστή cd: 
0.28

Ενδιαφέρουσα είναι και η εικόνα στο υπόλοιπο αυτο-
κίνητο, με έντονα νεύρα να διατρέχουν το πλάι, μια 
γραμμή που ανασηκώνεται στη βάση των παραθύρων 
αλλά και ένα πίσω μέρος με έντονες ακμές και φώτα 
που παραπέμπουν σε μοντέλο μεγαλύτερης κατηγορίες. 
Χωρίς στοιχεία εντυπωσιασμού, το μοντέλο εστιάζει 
στην ουσία, με λεπτομέρειες όπως το ματ τελείωμα στον 
πίσω προφυλακτήρα και η διακριτική αεροτομή οροφής.

Πρακτικό εσωτερικό
Στο εσωτερικό η εικόνα είναι εξαιρετική για ένα μοντέ-
λο που τοποθετείται αισθητά χαμηλότερα σε τιμή από 
τον άμεσο ανταγωνισμό. Βέβαια υπάρχουν κάποιες 
παραχωρήσεις στα υλικά, με σκληρές επιφάνειες σε 
ταμπλό και πόρτες. Συναντούμε όμως μια επένδυση 
από ύφασμα που διατρέχει το ταμπλό, μαζί με κάποιες 
λεπτομέρειες σε χρυσό ή ασημί χρώμα, που σπάει κά-
πως τη μονοχρωμία.

Υπάρχουν όμορφες λεπτομέρειες, τόσο στη γενικότερη 
σχεδίαση όσο και σε επιμέρους σημεία όπως η ενσω-
μάτωση του infotainment στο ταμπλό, το τιμόνι δύο 
ακτινών όπως στο μεγάλο Octavia, η αναγραφή FABIA 
στο κάλυμμα του πίνακα οργάνων αλλά και το σχήμα 
της χειρολαβής εσωτερικά στις πόρτες ώστε να μπορεί 
να χωρέσει ένα μεγάλο μπουκάλι νερό.

Η εργονομία και η πρακτικότητα είναι σε κορυφαίο 
επίπεδο. Υπάρχουν θήκες σχεδόν παντού, στην κονσό-
λα, μια αφαιρούμενη βάση με ποτηροθήκες ανάμεσα 
στα καθίσματα, ένας μικρός κάδος απορριμμάτων στην 
πόρτα, μια θήκη για ομπρέλα στην πόρτα, κλιπ για 
χαρτάκια ή κάρτες parking, θήκη για στυλό, ενώ έχουμε 
και υποβραχιόνιο ανάμεσα στα καθίσματα με θήκη από 
κάτω! Μικρή βέβαια, αλλά καλοδεχούμενη.

Η εργονομία επίσης εντυπωσιάζει, ξεκινώντας από 
το τιμόνι με τους λίγους διακόπτες που έχουν όμως 
πολλαπλές λειτουργίες. Επίσης, η επιφάνεια εμπρός από 
την οθόνη του infotainment είναι φαρδιά και μπορείς 
να στηρίξεις το χέρι σου όσο πλοηγείσαι στην οθόνη 
αφής, η οποία έχει διαγώνιο 6,5, 8 ή 9,2 ιντσών ανάλο-
γα με την έκδοση. Η μεγάλη οθόνη στο αυτοκίνητο της 
δοκιμής μας έχει σύστημα ενσωματωμένο πλοήγησης, 
ελληνικό και κατανοητό menu και για τους λάτρεις της 
τεχνολογίας ασύρματα Apple CarPlay και Android Auto. 
Και οι οθόνες 8’’ υποστηρίζουν αυτές τις λειτουργίες, 
ωστόσο εκεί με ενσύρματη σύνδεση (καλώδιο). Γι αυτό 
φροντίζουν οι δύο θύρες USB-C στην κονσόλα, ενώ 
αυτό που μπορεί σε κάποιους να φανεί χρήσιμο είναι 
μια έξτρα θύρα USB-C πάνω από τον κεντρικό καθρέπτη 
(έξτρα εξοπλισμός), ιδανική προσθήκη αν θέλουμε για 
να βάλουμε μια dash cam.

Η έκδοση Style, η πιο πλούσια δηλαδή, έχει επίσης και 
ψηφιακό πίνακα οργάνων, από άκρη σε άκρη. Σίγουρα 
πιο εντυπωσιακός από τα απλά όργανα και κάνει το 
αυτοκίνητο να δείχνει ακριβότερο. Προσφέρει διαφο-
ρετικούς τρόπους απεικόνισης και σε συνδυασμό με 
τη μεγάλη οθόνη του infotainment φέρνει μέσα στα 
όργανα ακόμη και τον χάρτη πλοήγησης, όπως στα 
ακριβότερα μοντέλα της Audi. Ωραίο!

Το σύστημα κλιματισμού είναι διζωνικό στην έκδοση 
Style, πρακτικό με περιστροφικούς διακόπτες και μια 
μικρή οθόνη. Αν και οι πιο σύνθετες επιλογές γίνονται 
μέσα από την οθόνη του infotainment. Οι λιγότερο 
πλούσιες εκδόσεις είναι και λιγότερο πολύπλοκες σε 
αυτό το θέμα, αφού έχουν απλό AC με μηχανικούς δια-
κόπτες και βεβαίως χωρίς οθόνη.

Δείτε τη video-δοκιμή στο κανάλι μας στο YouTube:  
 https://youtu.be/AeY9vY4Rp9M

Φωτογραφίες: Γιώργος Καραγιωργάκης
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1000άρι με 110 ίππους
Κάτω από το εμπρός καπό, έχουμε αποκλειστικά 3-κύλινδρους κινητήρες 
βενζίνης 1.0 λίτρου. Βασική επιλογή είναι ο ατμοσφαιρικός MPI με 80 
ίππους, ενώ αμέσως επόμενη επιλογή είναι ο TSI με 110 ίππους. Αλλά 
δεν υπάρχει καμία ενδιάμεση επιλογή, όπως για παράδειγμα ο TSI με 
95 ίππους, κάποιος diesel ή ο κινητήρας φυσικού αερίου που βρίσκουμε 
στα μεγαλύτερα Kamiq και Scala.

Από πλευράς ισχύος, οι 110 ίπποι είναι αρκετοί για ένα αυτοκίνητο 
μεγέθους supermini και τα 200 Nm ροπής έρχονται από τις 2.000 σ.α.λ. 
για να δώσουν καλό και γραμμικό τράβηγμα. Ο κινητήρας έχει αυτό 
το χαρακτηριστικό κροτάλισμα, καθότι 3-κύλινδρος, χωρίς ωστόσο να 
ενοχλεί. Αλλά μια τραχύτητα την έχει. Στα θετικά του συνόλου όμως είναι 
η καλή κατανάλωση. Το εργοστάσιο δηλώνει μέση τιμή τα 5,2 λτ/100 χλμ. 
αν και στην πράξη είδαμε χωρίς κόπο νούμερα κοντά στα 6 λτ/100 χλμ. 
Αυτό οδηγώντας στο πρόγραμμα NORMAL απο τα προφίλ οδήγησης, κά-
τι βεβαίως που δεν είναι στάνταρ εξοπλισμός σε όλες τις εκδόσεις. Στην 
επιλογή ECO η κατανάλωση βελτιώνεται ελαφρώς.

Όσο για τη συνολική αίσθηση στην οδήγηση, το Fabia είναι από τα πιο 
άνετα αυτοκίνητα σε αυτό το μέγεθος. Ακόμη και σε ταξίδι είναι αρκετά 
ευχάριστο, ειδικά στην έκδοση με τους 110 ίππους. Η ανάρτηση έχει 
ρυθμιστεί για τη μέγιστη άνεση και αποσβένει πολύ καλά κακοτεχνίες 
και ανωμαλίες. Στις στροφές, το πλαίσιο δείχνει τις ικανότητες του, αφού 
μπορεί εύκολα να διαχειριστεί πολύ υψηλότερες επιδόσεις. Άλλωστε το 
Fabia διατίθεται και με τον κινητήρα 1.5 TSI και 150 ίππους στην κορυ-
φαία έκδοση Monte carlo, οπότε οι 110 ίπποι δε θα αποτελέσουν ποτέ 
πρόβλημα. Το τιμόνι από την άλλη, είναι άνετο και ελαφρύ σε ταχύτητες 
πόλης, αν και ο πιο ψαγμένος οδηγός ίσως το βρει μέτριο ως προς την 
πληροφόρηση στη γρήγορη οδήγηση. 

Περισσότερη σημασία για πολλούς έχουν βεβαίως άλλα χαρακτηριστικά, 
όπως η ευκολία στο παρκάρισμα, ειδικά με τη χρήση κάμερας, τα μεγάλα 
παράθυρα και γενικότερα η καλή ορατότητα. Στοιχεία που κάνουν τη ζωή 
πιο εύκολη! Στο κομμάτι της ασφάλειας όλες οι εκδόσεις Fabia έχουν ως 
στάνταρ σύστημα αναγνώρισης κόπωσης οδηγού, σύστημα παρακολού-
θησης πίεσης ελαστικών, μπροστινό σύστημα προειδοποίησης κινδύνου, 
σύστημα διατήρησης λωρίδας και LED προβολείς, ενώ στα crash test 
πήρε 5 αστέρια με 85% επιτυχία στην προστασία ενήλικων επιβατών.

Εκδόσεις και τιμές
Τα επίπεδα εξοπλισμού στο Fabia είναι τα Active, Ambition, Style και 
Monte Carlo, ενώ υπάρχουν και έξτρα πακέτα ή μεμονωμένα στοιχεία 
εξοπλισμού που μπορεί κανείς να επιλέξει ως έξτρα και να “χτίσει” ενδι-
άμεσες εκδόσεις. Όσο για τις τιμές, αυτό είναι όντως ένα από τα οικονο-
μικότερα στην αγορά supermini της αγοράς και με εξαιρετικό value for 
money αν χρειάζεται κάποιος χώρους σε μικρό πακέτο. Το μοντέλο ξεκι-
νά από τις 15.990 ευρώ στην έκδοση των 80 ίππων, ενώ με 110 ίππους 
ξεκινά από 18.500 ευρώ.

Τεχνικά  
χαρακτηριστικά
Skoda Fabia 1.0 TSI
Κυβισμός: 999 cc
Ισχύς: 110 ps/5500 rpm
Ροπή: 200 Nm/2000-3000 rpm
0-100 km/h: 9,7 sec
Τελική ταχύτητα: 205 km/h
Μικτή κατανάλωση*: 5,2 lt/100km
Εκπομπές CO2*: 117 g/km
Βάρος: 1167 kg (με οδηγό)
Ρεζερβουάρ: 40 lt
Χώρος αποσκευών: 380 lt
Απόσταση από το έδαφος: 138 mm
Εργοστάσιο κατασκευής: Μλάντα Μπόλεσλαβ, 
Τσεχία

*εργοστασιακή μέτρηση κατά WLTP, τιμές από-
εώς ανάλογα με την έκδοση.

Αρχική τιμή Skoda Fabia 1.0 MPI 80ps: 15.990€
Τιμή έκδοσης Style 1.0 TSI 110ps: 20.000€*

*Περιλαμβάνει πακέτο διχρωμίας και 
ηχοσύστημα 9.2” με Navi

ΔΟΚΙΜΗ SKODA FABIA 1.0 TSI 110PS

Χώροι
Στις πίσω θέσεις ο χώρος είναι άφθονος για 
supermini. Αισθητά μεγαλύτερος από το προ-
ηγούμενο Fabia, το οποίο ήδη ήταν αρκετά 
ευρύχωρο αυτοκίνητο. Αυτό σημαίνει πως δύο 
ενήλικες θα καθίσουν αρκετά καλά, με αρκετό 
χώρο στα πόδια και στο κεφάλι. Θα καθίσει και 
τρίτος επιβάτης αν χρειαστεί, αλλά αν δε χρεια-
στεί υπάρχει ένα έξυπνο κουτί στη μέση για να 
τοποθετούμε διάφορα μικροαντικείμενα αλλά 
και ένα μπουκάλι. Αν δε μας φτάσουν δηλαδή 
οι τσέπες στις πλάτες των καθισμάτων και οι 
μικρότερες τσέπες για κινητά τηλέφωνα ή άλλα 
μικρότερα αντικείμενα. Υπάρχουν και εύκολα 
προσβάσιμες υποδοχές ISOFIX, δύο πίσω και μία 
στο κάθισμα του συνοδηγού.

Ο χώρος φόρτωσης αποτελεί ακόμη ένα δυνατό 
χαρακτηριστικό στο Fabia. Με όγκο στα 380 λί-
τρα, μπορεί να συγκριθεί με μεγαλύτερα αυτοκί-
νητα όπως το Volkswagen Golf ή η BMW Σειρά 
1. Επίσης διαθέτει γάντζους, ένα πρακτικό δίχτυ 
συγκράτησης αντικειμένων, μια πτυσσόμενη 
τέντα για να τοποθετούμε ελαφριά αντικείμενα 
σε ψηλότερο επίπεδο, δάπεδο διπλής όψης με 
πλαστική ή υφασμάτινη επένδυση και ένα κουτί 
για να βάλουμε μικρά αντικείμενα ώστε να μην 
περιφέρονται άσκοπα. Και φυσικά κάτω από το 
δάπεδο έχουμε κανονική ρεζέρβα!
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ΔΟΚΙΜΗ

ΤΟ CITROEN C5 AIRCROSS 
ΑΝΑΝΕΩΘΗΚΕ πρόσφατα, απέκτησε 
νέα εμφάνιση και νέες τεχνολογίες

Citroen C5  
Aircross 1.5 BHDi

Δείτε τη video-δοκιμή στο κανάλι μας στο YouTube:  
https://youtu.be/p9pVTmRLkJo

Τι άλλαξε λοιπόν 
στο Citroen C5 
Aircross; Όχι πολ-
λά, ωστόσο δίπλα 

στο προηγούμενο, οι δια-
φορές είναι παραπάνω από 
ορατές και κυρίως δίνουν 
μια πιο σύγχρονη και πιο 
δυναμική εικόνα. Αμέσως 
ξεχωρίζει η νέα μάσκα και 
τα νέα φώτα LED ημέρας σε 
σχήμα πλάγιου V. Μάλιστα 
διαθέτουν και μια νοητή 
προέκταση που συνεχίζεται 
κατά μήκος της μάσκας με 
ένα παιχνίδι διακεκομμέ-
νου χρωμίου, δίνοντας έτσι 
ένα τρισδιάστατο εφέ. 

Νέος είναι και ο προφυ-
λακτήρας, με τριγωνικούς 
αεραγωγούς στα άκρα που 
εξυπηρετούν αεροδυναμι-
κούς σκοπούς. Περιορισμέ-
νες είναι οι αλλαγές στο 
πλάι, όπου πέρα από τα νέα 
σχέδια στις ζάντες αλουμι-
νίου, δύσκολα θα εντοπίσει 
κάποιος άλλες αλλαγές. 
Παραμένουν βεβαίως τα χα-
ρακτηριστικά airbumps, τα 
ματ προστατευτικά δηλαδή 
που υποτίθεται προστα-
τεύουν σε μικροεπαφές. 
Πίσω νέα είναι τα φώτα, 
παραμένουν τρισδιάστατης 
σχεδίασης LED αλλά με πιο 
σκούρο κάλυμμα από ότι 
πριν.
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Εσωτερικές αλλαγές
Το ανανεωμένο C5 Aircross 
εξακολουθεί να αποτελεί σημείο 
αναφοράς για την άνεση που 
προσφέρει στους επιβάτες του. 
Είναι φαρδύ, ψηλό και άνετο. 
Τα καθίσματα Citroën Advanced 
Comfort παραμένουν βεβαίως 
και μπορούν να προσφέρουν και 
λειτουργίες μασάζ προαιρετικά. 
Οι σημαντικότερες αλλαγές όμως 
βρίσκονται στο ταμπλό, όπου αλ-
λάζει ριζικά η κεντρική σχεδίαση 
και η οθόνη του infotainment. 
Έτσι έχουμε μια νέα ευρεία 
οθόνη 10’’ με τριγωνικό τελεί-
ωμα προς τα δεξιά που θυμίζει 
τη λογική που εισήγαγε το C4 
C-Cross. Επίσης νέας σχεδίασης 
είναι οι αεραγωγοί του συστή-
ματος κλιματισμού που δεν είναι 
στο πλάι, αλλά πλέον κάτω από 
την οθόνη. Οι διακόπτες ελέγχου 
της οθόνης βρίσκονται και αυτοί 
ακριβώς από κάτω και είναι πάλι 
αφής, στοιχείο που ίσως δυσκο-
λέψει τον χειρισμέο οδηγώντας.

Η κονσόλα ανάμεσα στα εμπρός 
καθίσματα φιλοξενεί πολλές και 
άνετες θήκες, ενώ εντελώς νέος 
είναι ο επιλογέας ταχυτήτων που 
συρρικνώθηκε και είναι χωνευ-
τός. Τουλάχιστον στις εκδόσεις 
με αυτόματο κιβώτιο, αφού το C5 
Aircross διατίθεται και με μηχα-
νικό κιβώτιο ταχυτήτων. Πίσω 
του βρίσκουμε τον διακόπτη για 
τα προφίλ οδήγησης, ενώ ανανε-
ωμένος είναι και ο πίνακας οργά-
νων, με νέα γραφικά σε μια οθό-
νη 12,3 ιντσών. Όλες οι εκδόσεις 
έχουν ψηφιακά όργανα, όμως 
δεν έχουν όλες αυτή τη 10άρα 
οθόνη για το infotainment, με τις 
βασικότερες να παραμένουν στην 
προηγούμενη οθόνη των 8’’.

Μικρή βελτίωση υπάρχει και 
στα υλικά της καμπίνας, όπως 
το μαύρο συνθετικό δέρμα στην 
κονσόλα και η μαλακή επένδυση 
στο ταμπλό. Ευπρόσδεκτες λε-
πτομέρειες είναι ακόμη στοιχεία 
όπως τα πεντάλ αλουμινίου σε 
κάποιες εκδόσεις, οι φωτιζόμε-
νες ποτηροθήκες, η ασύρματη 
φόρτιση κινητού και κυρίως 
ένα τεράστιο υποβραχιόνιο που 
μπορεί να φιλοξενήσει ακόμη 
και μια γυναικεία τσάντα. Όσο 
για τη συνδεσιμότητα, υπάρχει 
βεβαίως bluetooth και λειτουργι-
κό Android Auto/Apple CarPlay, 
αλλά όχι ασύρματα.

Οδική  
συμπεριφορά
Αν όμως υπάρχει ένα 
στοιχείο που κάνει ξε-
χωριστό το C5 Aircross 
από οποιοδήποτε άλλο 
μοντέλο στην κατηγο-
ρία, αυτό είναι η άνεση 
της ανάρτησης. Το 
αυτοκίνητο εξοπλίζεται 
με αυτό που η Citroen 
ονομάζει “progressive 
hydraulic cushions”. 
Πρακτικά έχουμε 
υδραυλικά στοπ προο-
δευτικής απόσβεσης ή 
πιο απλά μια μικρότερη 
ανάρτηση πάνω από 
την κανονική ανάρτη-
ση που προσφέρει μια 
πρόσθετη απόσβεση 
ειδικά σε κακοτράχαλα 
σημεία του δρόμου.

Έτσι λοιπόν το C5 
Aircross είναι πολύ 
άνετο, ειδικά στον 
αυτοκινητόδρομο, ενώ 
εντός πόλης αυτή η 
έξτρα απόσβεση θα 
εκτιμηθεί οδηγώντας 
πάνω από λακούβες και 
σαμαράκια. Βέβαια, αν 
ο οδηγός αποφασίσει 
να κινηθεί πιο γρήγορα 
και να στρίψει πιο επι-
θετικά, υπάρχει άφθονο 
body-roll. Η ανάρτηση 
είναι ρυθμισμένη για 
μέγιστη άνεση και 
βέβαια μην ξεχνάμε 
αυτό είναι ένα μεγάλο 
SUV. Συνεπώς και 
θα υπάρξουν κάποιες 
κλίσεις, αλλά όχι κάτι 
το ανησυχητικό.

Τεχνικά 
χαρακτηριστικά
Citroen C5 Aircross 1.5 BlueHDi 
130 S&S EAT8
Κυβισμός: 1499 cc

Ισχύς: 131 ps/3750 rpm

Ροπή: 300 Nm/1750 rpm

0-100 km/h: 10,6 sec

Τελική ταχύτητα: 189 km/h

Μικτή κατανάλωση*: 5,5 lt/100km

Εκπομπές CO2*: 145 g/km

Βάρος: 1489 kg

Ρεζερβουάρ: 53 lt

Χώρος αποσκευών: 580 lt

Απόσταση από το έδαφος: 230 mm

Εργοστάσιο κατασκευής: Ρεν, Γαλλία

*εργοστασιακή μέτρηση κατά WLTP

Αρχική τιμή Citroen C5 Aircross 
1.2 PureTech 130: 31.850€
Τιμή έκδοσης diesel 1.5 BlueHDi 
130 Auto: 36.450€
Τιμή αυτοκινήτου δοκιμής SHINE 
1.5 BlueHDi 130 Auto: 44.371€*

*Περιλαμβάνει πρόσθετα στοιχεία 
εξατομίκευσης

Αρνητικά
•  Τιμή

•  Μέτρια αίσθηση τιμονιού

•  Ορατότητα προς τα πίσω

Θετικά
•  Χώροι

•  Άνεση ανάρτησης

•  Φρέσκια σχεδίαση

Τεράστιοι χώροι
Οι πίσω θέσεις και γενικότερα η συνολική άνεση δεν άλλαξαν στο C5 
Aircross. Άλλωστε αυτό είναι ένα τυπικό facelift, με μικρές αλλαγές κυρίως 
σχεδιαστικά και σε εξοπλισμό. Αυτό σημαίνει ότι παραμένει η πολύ καλή 
άνεση σε πόδια, κεφάλια και ώμους και τρεις ενήλικες θα βολευτούν χωρίς 
παραχωρήσεις. Τα καθίσματα είναι πλήρως ανεξάρτητα και μπορούν να 
μετακινηθούν εμπρός-πίσω ή να αναδιπλώσουν επίσης ανεξάρτητα. Επί-
σης υπάρχουν υποδοχές isofix, δύο όμως, παρά τα τρία ανεξάρτητα καθί-
σματα. Τρίτο σημείο isofix υπάρχει μπροστά, στο καθισμα του συνοδηγού.

Ο χώρος φορτωσης τοποθετεί το C5 Aircorss ανάμεσα στα πιο ευρύχω-
ρα μοντέλα της κατηγορίας, με 580 λίτρα. Υπάρχει διπλό δάπεδο που θα 
προσφέρει έξτρα βάθος ή επίπεδη επιφάνεια, ανάλογα με τις ανάγκες μας, 
ενώ στις πλούσιες εκδόσεις υπάρχει και σύστημα αυτόματου ανοίγματος, 
κουνώντας απλά το πόδι κάτω από τον προφυλακτήρα.

Γκάμα κινητήρων
Στο κομμάτι των κινητήρων, το Citroen C5 Aircross είναι πλέον ένα από τα λίγα SUV που έρχεται σε βενζίνη και σε diesel, 
ενώ πλέον στη γκάμα προστέθηκε και μια plug-in Hybrid επιλογή. Πρακτικά το plug-in με 225 ίππους είναι και το ισχυρό-
τερο μοντέλο στη γκάμα και αντικατέστησε την προηγούμενη έκδοση βενζίνης με 180 ίππους, η οποία πλέον δεν διατίθεται.

Το αυτοκίνητο της δοκιμής μας είναι η έκδοση diesel, 1,5 λτ. με 130 ίππους και στάνταρ αυτόματο κιβώτιο 8 ταχυτήτων. 
Έχει μάλιστα και paddles πίσω από το τιμόνι, αν θελήσει κάποιος να το αναλάβει και σε ημιαυτόματη λειτουργία. Τα προ-
γράμματα λειτουργίας είναι τα Eco, Normal και Sport, ενώ έχουμε και επιλογές για κίνηση σε πιο απαιτητικά εδάφη όπως 
χιόνι ή χώμα, χωρίς ωστόσο το αυτοκίνητο να είναι τετρακίνητο. Σε αυτές τις περιπτώσεις ηλεκτρονικά συστήματα πρό-
σφυσης λειτουργούν με τέτοιο τρόπο που κατανέμουν τη ροπή στον έναν από τους δύο εμπρός τροχούς με την καλύτερη 
πρόσφυση. Πάλι θα χρειαστούμε αλυσίδες ή χιονοκουβέρτες στο χιόνι όμως.

Οσο για τις επιδόσεις, ο 1.5 Diesel είναι αρκετά αποδοτικός, προσφέρει 300 nm ροπής στις 1750. σ.α.λ. και δίνει καλό 
τράβηγμα σε συνδυασμό με μια αρκετά καλή οικονομία. Η Citroen δηλώνει τιμές μέσης κατανάλωσης στα 5,5 λτ, ενώ στην 
πράξη είδαμε τιμές οριακά κάτω από 7 λτ/100 χλμ χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια. Τρίτος κινητήρας στη γκάμα είναι ο 1.2 
PureTech, βενζίνη με turbo με 130 ίππους, ο οποίος και εξοπλίζει την αρχική έκδοση του μοντέλου και είναι η μοναδική 
επιλογή που έρχεται και με χειροκίνητο κιβώτιο.

ΔΟΚΙΜΗ CITROEN C5 AIRCROSS 1.5 BHDI
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Αυτή η ξεχωριστή προσέγγιση ταίριαζε απόλυτα με το 
Uno, το οποίο ήταν με διαφορά το πλέον καινοτόμο 
μοντέλο στην κατηγορία του, στοιχείο που το οδήγησε 
και στην κατάκτηση του τίτλου Car Of The Year για το 

1984. Εξίσου ρηξικέλευθη ήταν και η διαφημιστική του καμπάνια, 
αποτελώντας το πρώτο αυτοκίνητο που χρησιμοποίησε για αυτό 
λόγο σατιρικά στοιχεία, όπως εξηγεί και στο παρακάτω video, 
ο κ. Roberto Giolito, σχεδιαστής και επικεφαλής του τμήματος 
Heritage της Stellantis.

Για την παρουσίαση των προηγμένων χαρακτηριστικών του Uno, 
η Fiat αξιοποίησε τον δημοφιλή σκιτσογράφο, Giorgio Forattini, 
ο οποίος εξάντλησε τη δημιουργική του δεινότητα για να μιλήσει 
στο κοινό για το νέο μοντέλο. Η καμπάνια του Forattini μετέφερε 
τον κόσμο του αυτοκινήτου στον κόσμο της φαντασίας και των 
καρτούν. Δημιουργώντας τέσσερις συμπαθείς χαρακτήρες, δύ-
ο ελέφαντες, έναν πιγκουίνο και ένα γουρουνάκι-κουμπαρά,  ο 
Forattini βρήκε τον πλέον ευρηματικό τρόπο για να επικοινωνήσει 
τα πλεονεκτήματα του Uno.

Ο πρώτος ελέφαντας εξέ-
φραζε την κορυφαία άνεση 
που προσέφερε το μοντέλο, 
ο πιγκουίνος την κομψότη-
τα του, το γουρουνάκι την 
οικονομία και το δεύτερο 
ελεφαντάκι το δυναμικό χα-
ρακτήρα του Uno. Τα σκίτσα 
δεν αποτελούσαν υπερβο-
λή των δυνατοτήτων του 
μοντέλου, με το κάθε ένα να 
ανταποκρίνεται απόλυτα στα 
καινοτόμα χαρακτηριστικά. 
Για παράδειγμα το γρήγορο 
ελεφαντάκι αντιπροσώπευε 
τους αποδοτικούς κινητή-
ρες, με κορυφαίο όλων το 
νέο τότε FIRE, σύνολο που 
λανσαρίστηκε με το Uno και 
άλλαξε για πάντα την ιστορί-
α της μάρκας. Ο ελέφαντας 
που θύμιζε πολυθρόνα αντι-
προσώπευε την κορυφαία 
εκμετάλλευση των εσωτερι-
κών χώρων και το συνολικά 
υψηλό επίπεδο άνεσης. 
Αντίστοιχα ο κομψός πι-
γκουίνος τόνιζε την αναβαθ-
μισμένη ποιότητα και τη 
φινέτσα του σχεδιασμένου 
από τον Giugiaro αμαξώ-
ματος. Τέλος το γουρουνά-
κι-κουμπαράς εστίαζε στην 
οικονομία καυσίμου, αλλά 
και στο συνολικά χαμηλό 
κόστος χρήσης που προσέ-
φερε το Uno. Η καμπάνια 
είχε εξαιρετική απήχηση και 
συνετέλεσε στην τεράστια 
εμπορική επιτυχία που γνώ-
ρισε το Uno. Η περίπτωση 
αποτελεί ένα από τα ιδανικά 
παραδείγματα στην ιστορία 
της διαφήμισης, όπου η 
αρτιότητα ενός προϊόντος 
συνδυάστηκε με μια εξίσου 
άρτια καμπάνια επικοινωνί-
ας μεγιστοποιώντας το απο-
τέλεσμα σε επίπεδο εικόνας 
και εμπορικής επίδοσης.

ΚΛΑΣΙΚΑ ΚΛΑΣΙΚΑ

40 χρόνια Fiat Uno
ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΎΣΊΑΣΗ ΤΟΎ ΤΟ 1983, ήταν 
ξεκάθαρο ότι το Uno θα άλλαζε τα δεδομένα στα 
αυτοκίνητα πόλης και θα σημάδευε την ιστορία 
της Fiat. Εκτός από την τεράστια επένδυση στη 
σχεδίαση και εξέλιξη του αυτοκινήτου, η Ιταλική 
εταιρεία επένδυσε σημαντικά και στην επικοινωνία, 
προχωρώντας σε πρωτοποριακές ενέργειες, όπως 
για παράδειγμα την παρουσίαση του μοντέλου με 
επίκεντρο το Cape Canaveral στη Φλόριντα, το 
«σπίτι» του διαστημικού προγράμματος των Η.Π.Α.

Το πρώτο μικρό diesel 
επιδόσεων
Τεχνολογικά, το Peugeot 205 σημα-
τοδότησε την είσοδο της μάρκας στη 
σύγχρονη εποχή. Ευρύχωρο για τα 
δεδομένα της εποχής, πρακτικό με το 
hatchback σχήμα του, αποδοτικό και 
οικονομικό ταυτόχρονα. Συγκεκριμένα, 
είναι το πρώτο Peugeot που υιοθέτησε 
ράβδους στρέψης στο πίσω μέρος, ώστε 
να ελευθερωθεί περισσότερος χώρος 
στον χώρο επιβατών. 

Σε επίπεδο κινητήρων, το 205 ήταν το 
πρώτο αυτοκίνητο με τη νέα οικογένεια 
κινητήρων XU. Ο τετρακύλινδρος κινη-
τήρας diesel των 1.769κ.εκ. απέδιδε 60 
ίππους και το 205 ήταν το πρώτο μικρό 
αυτοκίνητο diesel που διαθέτει ισχύ 
αντίστοιχη με αυτή των βενζινοκίνη-
των, αλλά με πολύ χαμηλότερη κατα-
νάλωση (3,9λ./100χλμ. κατά μέσο όρο). 
Γενικότερα η γκάμα των κινητήρων του 

περιελάμβανε σύνολα από 45 έως 
200 ίππους. Από το 1984 μά-

λιστα η γκάμα μεγάλωσε με 
τα θρυλικά GTI και Turbo 

16, καθώς και 3θυρο 
αμάξωμα. Ακολούθησε 
μια ολόκληρη σειρά 
εκδόσεων, από τις 
πιο προσιτές, όπως 
η Junior του 1986 με 

τα τζιν καθίσματα, μέ-
χρι τις πιο σικάτες, όπως 

η Lacoste ή η Gentry.

Το Peugeot 205 
κλείνει τα 40
ΤΟ ΦΕΒΡΟΎΑΡΊΟ ΤΟΎ 1983 Η PEUGEOT 
λανσάρει στην αγορά το 205, το μοντέλο που 
εδραίωσε τη μάρκα στην μοντέρνα εποχή, 
τόσο σε ότι αφορά τον προϊοντικό τομέα, όσο 
και στο πεδίο των αγώνων αυτοκινήτου.

Η ιστορία ενός αυτοκινήτου είναι συχνά και η ιστορία των 
ανθρώπων που το σχεδίασαν. Η ιστορία του Peugeot 
205 είναι αλληλένδετη με αυτή του Jean Boillot, μέλους 
του διοικητικού συμβουλίου της Peugeot στα τέλη 

της δεκαετίας του 1970. Ήταν ο άνθρωπος που, σε μια δύσκολη 
στιγμή για την εταιρεία, σκέφτηκε το φιλόδοξο project ενός νέου 
μικρού αυτοκινήτου, που θα ήταν πολύ περισσότερο από ένα 
αυτοκίνητο πόλης. Θα ήταν ένα αυτοκίνητο πολλαπλών χρήσεων, 
τόσο άνετο στην πόλη όσο και σε επαρχιακούς δρόμους, ικανό να 
μεταφέρει μια μικρή οικογένεια, αλλά και προσιτό. Με λίγα λόγια, 
ένα αυτοκίνητο που θα «κούμπωνε» παντού!

Απέναντι στον Pininfarina
Στον τομέα της σχεδίασης, της τεχνολογίας και του μάρκετινγκ, 
το 205 ήταν το μοντέλο που γύρισε το παιχνίδι. Ενώ τα περισσό-
τερα από τα προηγούμενα Peugeot είχαν σχεδιαστεί από το στού-
ντιο Pininfarina, ήταν οι στυλίστες της εταιρείας με επικεφαλής 
τον Gérard Welter, που κέρδισαν τον διαγωνισμό που διοργα-
νώθηκε εσωτερικά, παρουσιάζοντας ένα πολύ πιο μοντέρνο και 
ρευστό design. O Pininfarina «παρηγορήθηκε» σχεδιάζοντας το 
205 cabriolet! 

Το σχέδιο του 205 παρουσίασε για πρώτη φορά ορισμένα χαρα-
κτηριστικά που υιοθετήθηκαν αργότερα στα μελλοντικά Peugeot, 
όπως η μάσκα με τις οριζόντιες γραμμές και η φάσα μεταξύ των 
πίσω φωτιστικών σωμάτων. Επιπλέον, το εσωτερικό του 205 
σχεδιασμένο από τον Paul Bracq, διάσημο στο χώρο του design 
αυτοκινήτων, τότε μέλους του στούντιο της Peugeot.

Ο πραγματικός πρωταθλητής!
Το 1984, με την καθοδήγηση του Jean Todt, η Peugeot μπαίνει με το 205 Turbo 16 στο θρυλικό 
«Group B» των αγώνων ράλλυ. Από την πρώτη κιόλας σαιζόν ο Ari Vatanen κέρδισε τρεις αγώνες 
και μαζί τις εντυπώσεις. Το 1985 και το 1986, το Peugeot 205 Turbo 16 επέτρεψε για να κερδίσει 
τον παγκόσμιο τίτλο των κατασκευαστών και στους Timo Salonen (1985) και Juha Kankkunen 
(1986) έδωσε τον τίτλο των οδηγών. Με την ακύρωση του Group B, στα τέλη του 1986, η Peugeot 
πήγε με το 205 T16 στον αγώνα αντοχής Paris-Dakar. Το 1987 και το 1988 οι Ari Vatanen και 
Juha Kankkunen αντίστοι-
χα κέρδισαν τον θρυλικό 
αγώνα.

Το 1998, μετά από 15 
χρόνια και 5.278.050 
αυτοκίνητα, το 
Peugeot 205 σταμά-
τησε να παράγεται. 
Τη σκυτάλη ανέλα-
βαν τα επίσης επι-
τυχημένα Peugeot 
206, 207 και 208.

Με την παραγωγή του να διαρκεί από το 1983 έως και το 1995, το Fiat Uno αποτέλεσε μια 
τεράστια επιτυχία στην Ιταλία και στο εξωτερικό με 9 εκατομμύρια πωλήσεις. Η πλούσια 
ιστορία του ξεκίνησε με την εντυπωσιακή του παρουσίαση στις Η.Π.Α. το 1983, ενώ σήμερα 
-40 χρόνια μετά- συνεχίζει να αποτελεί σημείο αναφοράς για τα αυτοκίνητα πόλης απολαμ-
βάνοντας απήχηση σε παγκόσμιο επίπεδο.
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